

# 海丝商报

今日4版

2021年5月25日

辛丑年四月十四

星期二 总第1141期

官方微信 0595-26531010

## 南安启动建设2021年度残疾人安居工程和住房修缮项目 将补助40户残疾人建设安居房,补助33户残疾人修缮住房

本报讯(记者 陈亮亮 通讯员 吴文龙)近日,南安市人民政府办公室发布《关于做好2021年度残疾人安居工程建设工作的通知》和《关于做好2021年度残疾人住房修缮工作的通知》(以下简称《通知》),正式启动南安市2021年度残疾人安居工程和住房修缮项目建设工作。根据《通知》,今年,将补助全市40户残疾人建设安居房,补助33户残疾人进行住房修缮。

“经村(居)、乡镇(街道)推荐,市残联在前期组织入户实地查看、核实施残疾人的住房情况,严格按照‘公平、公开、公正’的原则,筛选确定了2021

年度残疾人安居工程受助对象和残疾人住房修缮项目受助对象。”南安市残联工作人员介绍。

记者了解到,在残疾人安居工程建设方面,全市补助40户无居住房或居住危房的残疾人家庭在原宅基地上改建或异地新建房屋,每户建筑面积不超过120平方米,房屋结构应为砖混或框架结构,符合抗震设防要求,具备基本生活卫生设施,南安市级财政补

助每户4.5万元。

在残疾人住房修缮方面,全市补助33户现居住房屋有较严重破损,但尚有居住价值、适宜修缮的残疾人家庭进行房屋修缮。“每户由南安市级财政补助1.5万元,对比去年增加2000元/户。”南安市残联相关工作人员介绍,住房修缮内容包括墙体、屋面、门窗、地板和无障碍设施等。

截至目前,南安市累计投入2356

万元,补助1095户残疾人建设安居房;累计投入482.4万元,补助444户残疾人进行住房修缮。“通过残疾人安居工程和住房修缮项目,重点解决了农村困难残疾人危房户和无房户的住房困难,有效改善了困难残疾人家庭的居住条件。”相关工作人员介绍,下一步,南安市残联将加强对安居工程及住房修缮工程进度的跟踪监督,确保按时保质完成建设任务。

再学习 再调研 再落实



## 暴雨突袭! 昨日南安短时降水最多达67.2毫米



昨日下午,一场暴雨,让南安连日的闷热天气稍有缓解。

乡贤无偿提供场地、装饰团队免费设计、84人2家企业加入“月捐计划”……

康美第二家公益图书馆预计暑假完工 藏书量可达1万多册

**南安正能量**  
善举温暖人心 行动传递力量

■本报记者 庄树鸿 通讯员 吴鸿海

乡贤苏瑶人长期无偿提供场地、泉州设计团队免费提供设计、爱心人士纷纷捐资……日前,记者从康美镇政府获悉,该镇第二个公益图书馆——霞舒公益·康美公益图书馆正在加紧建设中,预计今年暑假完成建设并对外开放。

场地更大功能更多  
藏书量可达1万多册

昨日,记者来到位于康美镇康美村源丰路的霞舒公益·康美公益图书馆。图书馆分为上下两层,几名工人正在马不停蹄地施工。

“图书馆的场地面积约有500平方米,入门就是前台,这里设有休闲交流区,避免影响阅读区的专注者,又能满足读者的交流需要;这里是独立的亲子阅读区,摆放绘本及家长读物,充满温馨和童趣;这里是主要阅读区,按年龄段分为少儿区、成人区,图书分类陈列,座位则可以共享;我们还将隔出多功能活动室,用来开展活动……”霞舒

公益执行长苏佳斌一边走,一边向记者介绍,除此之外,馆内还将设置沙盘游戏与心理辅导、创意空间、本地文化展示等功能区,让读者在阅读之余拥有更多学习和体验的机会。

记者了解到,为了提升康美镇的文化教育氛围,为周边村民及青少年提供好的文化教育与阅读场所,早在2019年8月13日,在康美镇赤岭村,霞舒公益下辖第一家公益图书馆——赤岭公益图书馆在康美镇政府、全国各地爱心人士和本地村民的关心支持下正式开馆。一年半的时间里,赤岭公益图书馆取得了良好的社会效益,2020年被南安市委宣传部评为五星级“百姓书房”。

据苏佳斌介绍,康美公益图书馆与赤岭馆相比,场地更大,功能也更多,藏书量可达1万多册。该图书馆的定位是作为康美镇的中心馆,服务范围覆盖整个康美镇、鞋城基地及周边地区。

康美镇面积6000多公顷,村民达6万人,聚居区较为分散,仅有一家150平方米的赤岭公益图书馆,难以覆盖周全,远不足以满足村民就近阅读的需求。苏文亮便萌生了再建一家图书馆的想法。“在家门口建设更好的图书馆,是为了让更多人受益。”苏文亮说。

今年40岁的苏文亮是康美镇赤岭村人,也是福州大学的一名教师,在他的记忆里,家乡没有一间适合的书店,也缺少面向公众开放的公共图书馆。从大学起,他就萌生了“在家乡建图书馆”的想法。于是,赤岭公益图书馆应运而生。

康美镇面积6000多公顷,村民达6万人,聚居区较为分散,仅有一家150平方米的赤岭公益图书馆,难以覆盖周全,远不足以满足村民就近阅读的需求。苏文亮便萌生了再建一家图书馆的想法。“在家门口建设更好的图书馆,是为了让更多人受益。”苏文亮说。

2020年10月,霞舒公益第二次理事会召开,规划筹建第二家公益图书馆。在得知场地征集信息后,康美村乡贤苏瑶人立即将自家位于镇中心的两个店面及二楼近500平方米的场地长期无偿提供给霞舒公益作为新馆场地。

经过前期的公众投票,新图书馆定名为“康美公益图书馆”;泉州名家装饰设计创始人尤芳信受邀带领团队为新图书馆无偿提供公益设计。在各

级政府部门和乡贤的关心和支持下,目前,霞舒康美公益图书馆已经进入施工阶段,计划今年暑假完成建设并对外开放。

此前,在建立霞舒赤岭公益图书馆时,为了让图书馆可以常年良好运转,苏文亮想到建立“月捐计划”,为运营经费提供持续稳定的支撑。据苏文亮介绍,“月捐计划”是指召集每月愿意捐钱来支持图书馆运营的爱心人士进行捐款,目前已经84个人、2家企业加入了“月捐计划”,每个月最多的时候有七八千的捐款。

“一直都记得金庸老先生的这句诗——‘只要有书读做人就幸福’,康美公益图书馆的建设能够为家乡所有爱书之人提供一个幸福的图书角,真是美事一桩。希望家乡越来越美好,让我们的下一代能够有一个更好的阅读环境。”一位线上捐款的匿名爱心人士留言。

“但是,目前资金缺口仍然较大。”苏文亮告诉记者,按照规划,图书馆建设至少需要四五十万元,如今仅筹集资金17万元左右,筹集到图书约2000册。“我们真诚欢迎社会乡贤及爱心企业积极支持家乡的公益图书馆筹建,助力乡村教育。”苏文亮希望,能有更多的人加入图书馆的建设。

家门口建图书馆  
让更多人受益

说起开办公益图书馆的初衷,霞



1-4月

南安固定资产投资同比增长18.8%

本报讯(通讯员 赖艺婷 记者 黄睿超)昨日,记者从南安市统计局获悉,2021年1—4月南安固定资产投资(不含铁路)同比增长18.8%,与上月相比提高0.3个百分点,比去年同期(4.1%)提高14.7个百分点,继续保持良好稳增长态势,保障了全年固定资产投资的平稳增长,为“十四五”开局之年奠定了良好基础。

从结构上看,项目投资同比增长25.3%,增长贡献率高达85.6%;房地产开发完成投资同比增长7.4%。工业投资同比增长40.0%,基础设施同比增长19.9%,民间投资同比增长22.7%。

从行业上看,第一产业占比1.3%,同比增长125.9%;第二产业占比38.9%,同比增长40.0%;第三产业(含房地产)占比最大,达59.8%,同比增长7.2%。

巩固提升自然灾害避灾点  
南安拨付40万补助金

本报讯(通讯员 陈昕瑜 记者 陈亮亮)昨日,记者从南安市财政局了解到,南安市于日前拨付40万元,用于巩固提升自然灾害避灾点,涉及美林街道玉叶村、码头镇高山村、九都镇林坑村、官桥镇东头村、洪梅镇三梅村、乐峰镇炉山村、向阳乡向阳村、丰州镇玉湖村等避灾点,每个自然避灾点补助资金5万元。

据悉,南安市现有500处自然灾害避灾点,其中A类避灾点163处、B类24处、C类313处。此次提升的8个避灾点将以A类避灾点标准建设提升,按照省政府提出的“选点科学、设施齐全、标志明显、制度完善”的建设总要求,除了硬件设施设备完善,自然避灾点还需具备配套的管理制度、灾害应急救助预案、专(兼)职管理人员等“软件”,同时配备足够数量且宜长期储存的各类应急物资,预计于今年9月完成提升工程。

